

Р Е Ш Е Н И Е

17 октября 2017 года в г. Йошкар-Оле состоялась Межрегиональная конференция Приволжского федерального округа «Внедрение национальной системы квалификаций на региональном уровне».

Организаторами конференции выступили Национальное агентство развития квалификаций, Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл, Министерство образования и науки Республики Марий Эл, Региональный методический центр развития квалификаций.

В работе конференции приняли участие 110 человек, в том числе представители:

- Национального агентства развития квалификаций (НАРК), советов по профессиональным квалификациям (СПК) – г. Москва, г. Челябинск;
- органов исполнительной власти Республики Марий Эл и регионов Приволжского федерального округа;
- работодателей и их объединений, центров оценки квалификаций, организаций высшего и профессионального образования Республики Марий Эл, Чувашской республики, Республики Башкортостан, Республики Татарстан, Пермского края, Кировской области, Ульяновской области, Челябинской области, Саратовской области, Самарской области, Оренбургской области, всего 11 регионов.

Участники конференции, обсудив актуальные вопросы внедрения Национальной системы квалификаций, применения профессиональных стандартов, реализации федерального закона «О независимой оценке квалификаций», механизмов взаимодействия Национального агентства развития квалификаций, советов по профессиональным квалификациям с регионами в рамках формирования сегментов системы в субъектах РФ,

ОТМЕЧАЮТ:

В настоящее время в Российской Федерации активно формируется Национальная система квалификаций (НСК) как совокупность механизмов регулирования спроса на квалификации работников со стороны рынка труда и предложения квалификации со стороны системы образования и обучения. Создана нормативно-правовая база, разработаны инструктивно-методические документы, необходимые для создания и развития региональных сегментов национальной системы квалификаций.

Идет процесс перехода на новые профессиональные стандарты, ключевыми элементами которого станут независимая оценка квалификаций работников организаций и профессионально-общественная аккредитация образовательных программ.

Механизмы развития независимой оценки качества профессиональных квалификаций реализуются в Республике Марий Эл с 2011 года. В рамках 5 - стороннего соглашения между республиканскими Торгово-промышленной

палатой, Минобрнауки, объединениями работодателей строительной отрасли, Ассоциацией учреждений профессионального образования и Региональным методическим центром развития квалификаций организуется проведение независимой оценки квалификаций выпускников техникумов и колледжей республики по наиболее востребованным рабочим профессиям.

Существующий в республике опыт по организации и проведению независимой оценки качества подготовки специалистов соответствуют основным требованиям внедряемой в России Национальной системы квалификаций и позволяет использовать его для внедрения и развития регионального сегмента Национальной системы квалификаций.

Продолжается планомерная и системная работа по внедрению НСК на региональном уровне. В сферу ответственности Республиканского координационного совета по подготовке рабочих, служащих и специалистов среднего звена при Правительстве Республики Марий Эл включены вопросы формирования региональной организационной и нормативно-правовой среды, обеспечивающей эффективное внедрение основных элементов национальной системы квалификаций.

Решением Республиканского координационного совета (2016г) утверждены Дорожная карта и организационная модель по формированию и развитию регионального сегмента национальной системы квалификаций, республиканская межведомственная рабочая группа. В республике создан экзаменационный центр оценки квалификаций в области сварки, ведется работа по созданию центра оценки квалификаций в строительной отрасли.

ПРЕДЛАГАЮТ:

органам исполнительной власти регионов:

содействовать внедрению и развитию элементов национальной системы квалификаций в регионе;

содействовать освещению в средствах массовой информации основных процессов развития национальной системы квалификаций.

советам по профессиональным квалификациям:

активизировать деятельность СПК в регионах, в том числе по вопросам создания центров оценки квалификаций, взаимодействия с региональными методическими центрами и развитию экспертного потенциала.

региональным объединениям работодателей, руководителям организаций, предприятий:

участвовать в процессах внедрения и развития элементов национальной системы квалификаций в республике, активизировать процессы создания центров оценки квалификаций и экзаменационных центров;

активизировать работу по внедрению профессиональных стандартов в процессы управления персоналом на основе действующей нормативно-правовой базы;

обеспечить взаимодействие с профессиональными образовательными организациями по вопросам подготовки квалифицированных кадров и независимой оценки качества профессионального образования.

профессиональным образовательным организациям:

продолжить работу по актуализации профессиональных образовательных программ с учетом требований соответствующих профессиональных стандартов и регионального рынка труда.